

Информация о социально-экономическом развитии Усть-Пристанского района в 2012 году.

(официальное наименование городского округа (муниципального района))

Промышленное производство

В текущем году в сфере промышленного производства индекс объема промышленной продукции составил 98.3%. Сохранили стабильные темпы прироста объемов – «ООО Лесбизнес-М» по заготовке и вывозке древесины; Центральное сельпо по выпуску конди-терских изделий, мясных полуфабрикатов и выпуску рыбной продукции. Заготовительная деятельность по закупкам у населения плодов и ягод, лектехсырья и папоротника позволяет потребительской кооперации ежегодно наращивать производство промышленной продукции для внутреннего потребления и осваивать выпуск новых видов. В каждом третьем магазине реализуется продукция собственного производства: мясные полуфабрикаты, кондитерские изделия, кулинарная и рыбная продукция. Вместе с тем в районе снизилось производство муки, из-за отсутствия средств на закуп сырья у переработчиков. Сфера промышленного производства характеризуется неустойчивыми темпами, с преобладанием отрицательной динамики, что обусловлено воздействием ряда негативных факторов, в том числе усиление позиций крупных компаний на рынке края, которые сохранили единый технологический комплекс и осуществляют модернизацию производства. Финансовое состояние предприятий обрабатывающего сектора района можно охарактеризовать как нестабильное, большинство из них работают с убытком. Предприятия по производству теплоэнергии и воды из года в год получают убытки, что не позволяет предприятиям развиваться. В предстоящий 3-х-летний период необходимо решить следующие задачи по формированию экономических условий, обеспечивающих эффективное развитие промышленных предприятий, техническое перевооружение и модернизацию действующих производств, внедрение новых технологий, повышающих конкурентоспособность продукции, на улучшение качества, расширение ассортимента и освоение новых видов выпускаемой продукции в соответствии с потребительским спросом различных групп населения. А также совершенствование структуры производства, формирование устойчивой сырьевой базы для

перерабатывающих предприятий, стимулирование хозяйств, в том числе фермерских и личных подсобных, на поставку сырья для переработки.

Сельскохозяйственное производство

Природные катаклизмы нанесли ощутимый урон экономике района в 2012 году. Летняя засуха преподнесла сельским труженикам неприятный сюрприз, последствия которой сказываются как на животноводстве района, так и на финансово-хозяйственной деятельности предприятий. По итогам заключительного отчета о сборе урожая, было намолочено всеми сельхозтоваропроизводителями района 45,7 тыс. тонн зерна (63 % к уровню прошлого года), получена урожайность 6,1 ц/га , что на 3,8 центнера меньше, по сравнению с 2011 годом. В коллективных хозяйствах с уборочной площади получена урожайность по 8,5 ц/га, в КФХ – 4,7 ц/га. Уровень рентабельности растениеводства составил 35%, и от реализации продукции растениеводства получено 37млн. прибыли, а в целом прибыль по результатам финансово-хозяйственной деятельности превысила 42 млн. рублей, что на уровне 2011г. Уровень рентабельности сельскохозяйственного производства в целом составил 1,7%. Основной задачей в животноводстве было сохранение поголовья КРС, в том числе коров, повышение экономической эффективности отрасли и на этой основе рост объемов производства продукции. В результате чего, поголовье крупного рогатого скота в районе на 01.01.2013 г. составило 9,9 тыс. голов, что на 1% больше уровня прошлого года, в т.ч. поголовье коров составило 4,4 тыс. голов, что больше на 2 %. Удалось сохранить поголовье крупного рогатого скота в коллективных хозяйствах, но в личных подсобных хозяйствах продолжается сокращение поголовья. В животноводстве ощущался недостаток зеленых кормов в летнепастбищный период, также было заготовлено недостаточно кормов на период зимовки в коллективных хозяйствах. Показатели развития растениеводства и животноводства зависят от технического перевооружения отрасли и государственной поддержке отрасли. В ходе реализации государственной «Программы обновления парка сельскохозяйственной техники» на 2012-2014 годы через ОАО «Росагролизинг» было приобретено сельскохозяйственной техники на общую сумму более 26 млн. рублей. А в целом приобретено новой сельскохозяйственной техники на сумму свыше 75 млн. руб., это в 2 раза меньше предыдущего года. Было приобретено 9 тракторов и самоходных машин, 5 посевных комплексов, 5 почвообрабатывающих агрегатов, 16

зерновых сеялок. Обновлению способствует и государственная поддержка сельского хозяйства: 32 сельхозтоваропроизводителя района получили 44 млн.руб. различных субсидий, в том числе на субсидирование процентной ставки по привлекаемым кредитам получено 33,2 млн. рублей. В соответствии с ведомственной целевой программой «Развитие сельского хозяйства Алтайского края» по направлению кадры АПК на господдержку были оформлены 2 молодых специалиста, прибывшие на работу в район и получившие 60 тыс.руб. Для эффективного, рентабельного ведения животноводства, дальнейшего его развития в районе, необходимо обеспечить стабилизацию поголовья скота, повышение его продуктивности и сохранности. Основными направлениями развития отрасли должны стать: -создание стабильной кормовой и высококачественной кормовой базы, организация сбалансированного кормления скота. Для этого необходимо довести заготовку грубых и сочных кормов до 27-30 центнеров кормовых единиц, концентратов-до 1.5 тонн на 1 условную голову, совершенствовать структуру пашни в сторону кормовых культур, -наращивание поголовья скота всех видов, - технологическое переоснащение животноводства новой эффективной техникой, -реконструкция имеющихся животноводческих помещений, привлечение долгосрочных льготных кредитов на эти цели, -развитие мало затратных отраслей животноводства- мясного скотоводства и овцеводства; -дальнейшее расширение искусственного осеменения коров и телок с целью получения высокопродуктивного потомства, в том числе и в хозяйствах населения; -подготовка и переподготовка для животноводства специалистов всех уровней (массовых профессий, среднего и высшего звена) а также закрепления их на селе. Таким образом, необходимо применять комплекс мер по дальнейшему восстановлению животноводства на территории нашего района, как за счет увеличения поголовья на существующих животноводческих комплексах, так и за счет расширения круга хозяйств, занимающихся животноводством.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района

В 2012 году на территории района осуществлялась реализация крупных двух бюджетных проектов и 2-х внебюджетных проектов. К числу основных проектов, реализуемых с участием бюджетов разных уровней относится строительство «Пристройки на 29 коек с поликлиникой на 80 посещений в смену к стационару КГБУЗ «Усть-Пристанская центральная

районная больница» в с. Усть-Чарышская Пристань», включенной в краевую адресную инвестиционную программу «75×75». Сметная стоимость 153 300 тыс. руб., в том числе на строительные-монтажные работы 101 452 тыс. руб. . На 31 декабря 2012 года освоено 132,7 млн. руб. : на строительные-монтажные работы было направлено 97,8 млн. руб. , на закупку медицинского оборудования более 18 млн. руб., на приобретение мебели и бытовой техники около 5 млн. руб. Впервые за многие годы такая сумма вкладывается в материально-техническую базу здравоохранения. Уложено асфальтовое покрытие 600 м² по улице Ионина и Королёва до больницы, сделана стоянка для автомобилей. С началом весенне-летнего периода будут продолжены работы по благоустройству прилегающей территории и объект будет сдан в эксплуатацию. Второй бюджетный проект «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения детский сад «Аленушка» в с.Усть-Чарышская Пристань» позволил ввести в эксплуатацию современный садик после десятилетней консервации помещения. Это один из значимых объектов социальной сферы в дошкольном образовании на ремонт которого в рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» было выделено 14,5 млн.руб. и дополнительно на приобретение оборудования – 2,3 млн. руб. Вместимость дошкольного учреждения - 90 мест, что позволило полностью за-крыть очередь в детский сад в райцентре . К крупным инвестиционным проектам в области экономики района, относятся проекты реализуемым следующими сельхозтоваропроизводителями : - ООО «КХ Апасова Н.И.»- реконструкция двора для молодняка (откормочник КРС) на 300 голов и реконструкция коровника с приобретением 50 голов телок – общая стоимость 5000 тыс. руб.. Проект реализован в полном объеме. Кроме того, в этом хозяйстве начиная с 2011г ведется установка приобретенного комплекса по очистке, сушке, хранению зерна на 8200 тонн общей стоимостью 60 млн.руб. Ввод в эксплуатацию комплекса позволит расширить производство продукции растениеводства. Обновляется технический парк в этом хозяйстве : приобретены 3 посевных комплекса «Амазоне ДМС-9000, трактора - К-744 РЗ, «Джон-Дир-6130Д», «Беларусь 82.1» - ИП КФХ Жиликов А.П.- Реконструкция двора для молодняка (откормочник) на 150 голов с приобретением племенного скота КРС 52 головы – стоимость 5200 тыс. руб. В полном объеме реализован проект за счет собственных средств . На ближайший период в области экономики планируется осуществить реализацию следующих проектов: провести реконструкцию двора маточного поголовья КРС на 200 го-лов и

приобрести 100 голов нетелей - стоимость проекта 10,2млн. руб. (ИП КФХ Жиляков); реконструкция и модернизация молочно-товарного комплекса на 400 голов КРС (с оборудованием)- стоимость проекта -4,8 млн. руб.(ООО «КХ Апасова Н.И.»)

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства

В районе работают 31 малое предприятие и 316 индивидуальных предпринимателей и крестьянско-фермерских хозяйств, которые обеспечивают работой 1575 человек. На протяжении последних трех лет увеличивалось количество граждан, решивших открыть собственное дело и которые воспользовались государственной поддержкой, так и в 2012 году 18 безработных оформили индивидуальную предпринимательскую деятельность и создали 22 дополнительных рабочих места постоянного характера. Однако повышение отчислений во внебюджетные фонды с 1 января 2013 года в два раза негативно отразилось на бизнесе и мелкие предприниматели стали закрываться. Только за 2 месяца 2013 года закрылось более 50 предпринимателей. Трансляторами бюджетных ресурсов для субъектов малого предпринимательства на местном уровне является информационно – консультационный центр, в который обратилось 92 человека за различными услугами и действующая муниципальная программа « О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Усть-Пристанском районе». Участие в краевом конкурсном отборе по софинансированию муниципальных программ позволило вложить 25 тыс. рублей средств местного бюджета, а дополнительно по-лучить 225 тыс. руб. из краевого и федерального бюджета, которые направили на грантовую поддержку начинающих предпринимателей. Два индивидуальных предпринимателя участвовали в краевом конкурсе на получение грантов начинающим предпринимателям и получили по 300 тыс. руб. Гранты направлены на поддержку проектов в области переработки на приобретение оборудования по производству полнорационного комбикорма для животных и птиц; на проект по переработке мяса. Кроме того, предприниматели воспользовались финансовой поддержкой Алтайского фонда микрозаймов, что позитивно сказалось на привлечении бюджетных инвестиций в экономику района. Цель органов местного самоуправления на ближайшие три года определена в Программе «О поддержке и развитии малого и среднего бизнеса в Усть-Пристанском районе на 2012-2014г», - это создание

благоприятных условий для интенсивного развития малого и среднего предпринимательства в районе и повышение роли субъектов малого предпринимательства в решении социальных и экономических задач района. Мероприятия по реализации Программы определены по следующим направлениям: 1) Оказание поддержки развитию малого и среднего предпринимательства в Усть-Пристанском районе. 2) Совершенствование механизмов финансово-кредитной поддержки малого и среднего предпринимательства. 3) Развитие взаимодействия органов власти Усть-Пристанского района с субъектами малого и среднего предпринимательства и их объединениями.

Ситуация на рынке труда

На рынке занятости в текущем году наметилась тенденция снижения безработных, состоящих на регистрационном учете. На начало года на регистрационном учете состояло 290 безработных, а на конец года численность уменьшилась до 269 человек, уровень регистрируемой безработицы составил 3,2 %. Однако, следует отметить, что на уровень безработицы влияет и количество трудоспособного населения района, а оно по-прежнему катастрофически снижается, ежегодно на 20-25%. За год число занятых в экономике сократилось на 93 человека. Общая численность работников, уволенных по сокращению или в связи с ликвидацией предприятия, за четыре квартала 2012 составила 59 человек, что на 38% ниже аналогичного периода 2011 г.(95). Это позволяет судить о том, что в нашем районе процесс ликвидации и высвобождения в текущем году немного снизился. Уровень регистрируемой безработицы к общему количеству граждан в трудоспособном возрасте на 1 января 2013 года составил 3,7 % (3,4%), что на 0,3 процентных пункта выше уровня 1 января 2012 года. В сельских администрациях района регистрируемая безработица продолжает превышать районный, а также среднерегиональный показатель в два и более раз. По состоянию в январе - декабре 2012 года в базе данных службы занятости района было зарегистрировано 520 вакансий против 501 на эту дату в 2011 году. Этот показатель не-много возрос (3,8%), что также свидетельствует о более тесном сотрудничестве центра занятости и работодателей на районном рынке труда. Из числа заявленных вакансий с оплатой выше прожиточного минимума – 366 (265). Из общего числа поступивших вакансий 73% (82%) приходится на рабочие профессии – 380 (413). За отчетный период снято 520 (499), 410 (435) из них по направлению органов службы занятости, что составило

79% (87%) от общего числа снятых вакансий. В целом по району, напряженность на официальном рынке труда на 01.01.2013 года составила 135 человек на 1 вакантное место. Основными мероприятиями по снижению уровня безработицы среди населения является – трудоустройство при содействии службы занятости. Так за январь - декабрь 2012 года нашли работу 417 (460) человек, что составляет 71% (69%) от общего числа обратившихся. Этот показатель на протяжении последних 5-7 стабильно держится выше 60%. Из числа безработных граждан доля трудоустроенных в январе - декабре 2012 году составила 62,6%(60,3%). Причины высокого процента трудоустройства обусловлено реализацией на-правлений ДЦП «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае в 2012 году», а также ДЦП «Содействие занятости населения». Из численности нашедших работу граждан на постоянную работу трудоустроилось 175(153) человек, что составляет 41,9% (33%) от общего числа трудоустроенных, 242 (307) человек удалось трудоустроить на работу временного характера, что составило 59,1%(67%) от общей численности граждан, нашедших работу. Одним из направлений снижения безработицы является профессиональное обучение в целях профподготовки, переподготовки, повышения квалификации. В целом 52 без-работных гражданина прошли обучение . В рамках ДЦП « Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в 2012 г.» по направлению опережающего профессионального обучения три работника прошли курсы повышения квалификации «Эффективное управление собственным бизнесом» Финансово-экономические проблемы актуализируют вопросы качества жизни на-селения, решаемые в социальной сфере. И прежде всего в сфере труда и занятости населения. Приоритетными вопросами в этой сфере в текущем году являлись вопросы по снижению безработицы и сохранению рабочих мест, безопасности производства. Исходя из анализа, ситуации в сфере труда и занятости Усть-Пристанского района и выявленных факторов благоприятной и неблагоприятной перспективы развития района разработаны программные мероприятия по приоритетности и с учетом поставленных задач. Перечень конкретных мероприятий утвержден в программе социально-экономического развития района и направлен на: - увеличение спроса на рабочую силу на рынке труда через создание новых рабочих мест в организациях района, развитие предпринимательства, организацию временной занятости безработных и ищущих работу граждан, а также оказание содействия занятости несовершеннолетних граждан; - оптимизация предложения рабочей силы на рынке труда через

обеспечение организаций рабочими и специалистами требуемых профессий и квалификаций, повышение престижа труда на производстве; - обеспечение сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда через формирование единых баз данных работников и рабочих мест, развитие института социального партнерства.

Уровень жизни населения

Меры государственной политики по повышению социальных трансфертов, а также рост заработной платы способствовали в текущем году сохранению положительной динамики уровня жизни. Реальные денежные доходы жителей района за 2012 год выросли на 112% к 2011 году, в расчете на душу населения составили 9677 рублей. Доля заработной платы в структуре денежных доходов снизилась до 25%, преобладающим доходами стали социальные выплаты в виде пенсий и пособий на которые приходится 40% удельного веса в денежных доходах. По-прежнему для некоторых категорий граждан, проживающих в селах доход от личного подсобного хозяйства – единственный доход для существования и на его долю приходится 12 % . Среднемесячная номинальная заработная плата увеличилась с 10350 рублей до 12125 рублей или на 17 % . Ощутимое повышение заработной платы произошло в таких отраслях как торговля - 137%, сельское хозяйство - 125%, образование – 123%, здраво-охранение- 109% Ежегодно увеличиваются расходы на социальную поддержку для малоимущих групп населения, пожилых людей и инвалидов. Объем затраченных средств на все виды адресной помощи составил 54,5 млн. рублей, что на 8 млн. руб. больше чем в 2011 году. За счет федеральных и краевых бюджетных средств финансировалось 45 видов социальных выплат и мер социальной поддержки. Средний размер социальной поддержки на семью в год вырос, и составил около 5 тыс. рублей. Однако доля малообеспеченных в общей численности населения района сохраняется на уровне 38 % . Для слабо защищенных категорий граждан в районе действует муниципальная про-грамма «Адресная социальная помощь малоимущих граждан и малоимущих семьям с деть-ми в Усть-Пристанском районе на 2010-2014годы» и «Демографическое развитие Усть-Пристанского района на 2009-2015годы» В рамках этих программ выделялись средства на обеспечение молочными смесями детей первого года жизни из малообеспеченных семей. Впервые была осуществлена выплата на рождение тройни в размере 10 тыс. рублей. Важной формой социальной помощи пожилым людям и инвалидам в нестационарных

условиях, остается в районе предоставление им социально-бытовых услуг на дому. 140 одиноких и одиноко проживающих пенсионера получают регулярную помощь в двух отделениях социального обслуживания на дому. Шесть вдов, умерших участников Великой Отечественной войны получили в 2012 году по 20 тыс. на ремонт жилья. Продолжается работа в рамках краевой программы «Доступная среда на 2012-2015годы» по обеспечению доступности людей с ограниченными возможностями занятием спортом, отдыхом, реабилитацией. На особом контроле – обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны. По федеральной программе «Обеспечение жильем ветеранов» жилье приобрели 10 ветеранов, инвалидов и вдов поставленных на учет в качестве нуждающихся. В целях дальнейшей реализации Указа Президента в 2013 году на район уже получил 19,1 млн. рублей. С целью повышения уровня жизни администрацией района предусмотрен комплекс мер, реализуемых на постоянной основе: 1. Заключение трехсторонних соглашений по регулированию социально-трудовых отношений, предусматривающих вопросы оплаты труда и ее рост. 2. Работа комиссии по погашению задолженности по заработной плате. 3. Информирование населения через газету «Авангард» о заседаниях рабочей группы, рейдах по выявлению неоформленных наемных работников. 4. Осуществление комплекса мер по легализации заработной платы б. Усиление адресности социальных выплат. 7. Реализация районной программы «Об оказании адресной социальной помощи мало-имущим гражданам и семьям с детьми на 2012-2014годы»

Состояние местных бюджетов

Увеличение заработной платы благоприятно отразилось на бюджете района. Основным бюджетообразующим доходным источником в 2012 году являлся налог на доходы физических лиц, которого поступило в консолидированный бюджет района 31 млн.рублей или 52 % от собственных доходов. Бюджет района за 2012 год исполнен по доходам в сумме 318,5 млн.рублей, в том числе поступило собственных доходов 58,4 млн.рублей. Основной целью взаимодействия Администрации и налоговой инспекции стало обеспечение контроля за поступлением налоговых доходов, так на заседаниях комиссии было заслушано 89 налогоплательщиков, допустивших снижение поступлений по налогам, имеющих недоимку и как результат дополнительно – свыше 1 млн. рублей. Доля собственных доходов в общем объеме доходов постепенно растет, а

дотации на выполнение местных полномочий ежегодно сокращаются. В связи с этим в ходе исполнения расходной части бюджета в течение 2012 года ощущался недостаток средств в район-ном бюджете и в бюджетах поселений, а особенно по выплате заработной платы и расчетам за потребленные коммунальные услуги учреждениями бюджетной сферы. В целях недопущения срыва отопительного сезона 2011-2012 годов, а также своевременного подписания муниципального контракта с поставщиком угля на поставку угля для нужд муниципального образования в течение года пришлось привлекать бюджетные кредиты в размере 11 млн.рублей за счет средств краевого бюджета на погашение задолженности за потребленные бюджетными учреждениями коммунальные услуги и уголь и на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы. По состоянию на 01.01.2013 года бюджетные кредиты в размере 6 млн.рублей погашены, а 5 млн. рублей подлежит погашению в 2013г. В рамках утвержденных 11 муниципальных целевых программ осуществлялось финансирование расходов по запланированным мероприятиям. Профинансированы 10 про-грамм на общую сумму 578 тыс.рублей. По 29 региональным программам в район привлечено средств 212,3 млн. руб., в том числе из краевого бюджета 164 млн. руб. Основным источником неналоговых доходов является поступление арендной платы за землю, доходы от сдачи в аренду муниципального имущества и доходы от продажи земельных участков и муниципального имущества. Сдача в аренду муниципального имущества позволила привлечь в районный бюджет дополнительно 389 тыс. руб. От продажи муниципального имущества в бюджет по-ступило в 2012 году 664,4 тыс. рублей и от арендной платы за землю 6,1 млн. руб. Собираемость арендной платы свыше 95%. На 01.01.2013г. имелся долг за единственным арендатором - СПК «Пристанский» в сумме 814тыс. руб. за два года . Приоритетными направлениями расходов бюджета в 2012 году являлись финансирование заработной платы с начислениями, как за счет собственных доходов, так и за счет поступлений из краевого бюджета. Направлено на выплату заработной платы с начислениями 33 % от всех расходов бюджета или 107,4 млн.рублей. Происходящие изменения функционирования и развития экономики в текущем году диктуют особые условия, требующие своевременной реакции на изыскание резервов, увеличения собственных доходов и эффективного использования бюджетных средств. Для это-го вводится режим жесточайшей экономии, энергосбережения всеми бюджетными учреждениями района. Задача Администрации района на 2013 год - привести затраты консолидированного бюджета на содержание

и развитие социальной сферы в соответствии с поступающими доходами в местный бюджет. Основными мероприятиями на ближайшие три года будут являться: - своевременное информирование налогоплательщиков о ставках, сроках уплаты; взыскание недоимки по местным налогам и налогам по специальным режимам, погашение кредиторской задолженности - увеличение неналоговых доходов бюджета за счет повышения эффективности использования муниципального имущества; - проведение мероприятий по выявлению незарегистрированных объектов недвижимости, принадлежащих физическим лицам, содействие их регистрации и уплате налога на имущество физических лиц. - проведение работы по оптимизации бюджетных расходов, в том числе сети бюджетных учреждений и контингента, по эффективному расходованию бюджетных средств, ориентация их на достижение конечных социально-экономических результатов. - сокращение расходов бюджета путем расширения использования муниципального заказа

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальная сфера по прежнему является проблематичной и затратной, обостряются вопросы бесперебойного снабжения сел водой, участились аварии на изношенных участках тепловых и водопроводных сетях. Ограниченность бюджетных средств по расчетам за поставленные коммунальные ресурсы, обязывает нас вводить режим экономии за потреблением энергоресурсов, а это значит надо вкладывать в реконструкцию и модернизацию существующего оборудования. В 2013 году при поддержке Губернатора А.Б. Карлина было выделено финансирование на строительство модульной котельной в с.Усть-Чарышская Пристань, способной надлежащим образом обеспечить теплом больничный комплекс. На территории больницы появилась первая в районе современная модульная котельная, стоимостью 9 млн. руб., в том числе 8,1 млн. руб. из краевого бюджета и 900 тыс. руб. из местного бюджета. С целью снижения затрат и улучшения теплового режима в зданиях провели капитальный ремонт двух котельных в селе Красноярка с полной заменой и установкой котлов, насосов, дымовых труб и прокладкой новой теплотрассы. Аналогично избавились от энергоемкой котельной в с. Троицкое и также установили новое котельное оборудование, которое отапливает школу и администрацию села. На эти цели было выделено около 1,5 млн. руб. из всех источников. Наша задача ежегодно хотя бы по одному – два объекта коммунального хозяйства

реконструировать. Это касается и объектов водоснабжения. В 2011-2012 году пытались два объекта включить в краевую адресную инвестиционную программу по изготовлению проектно-сметной документации по разводящим сетям в селе Краснодарское, Брусенцево. Однако отсутствие ПСД не позволило войти в краевую адресную программу и в 2013 году будем разрабатывать проектно-сметную документацию на разводящие сети в с.Краснодарское. Тормозом развития жилищно-коммунального хозяйства по-прежнему является финансовое состояние предприятий, которые являются убыточными и 2012 год не стал исключением, суммарный убыток МУПов «Исток», «Восток», «Заречное» и «Елбанское» превысил 4,5 млн. руб. Убытки получены за счет удорожания топливно-энергетических ресурсов, повышения ставок по страховым отчислениям от фонда оплаты труда, перерасхода угля и электроэнергии. Перерасходу ресурсов способствует низкий уровень использования производственных мощностей и высокая степень износа оборудования, энергоемкие котлы. В этом году мы должны продолжить начатую работу по замене котлов на более современные, в небольших котельных использовать мини-котлы. Как показал текущий отопительный сезон на мини-котлах можно сэкономить 30-40% угля и соответственно электроэнергии. Нелегким выдался отопительный период 2012-2013 годов, морозы и метели, а главное отсутствие дорог по селам в течение длительных периодов не давали возможности работать в штатном режиме, но чрезвычайных ситуаций допущено не было

Социальная сфера

В системе образования продолжается обновление материально-технической базы школ и детских садов. Значимым событием текущего года в дошкольном образовании стало открытие после реконструкции детского сада «Аленушка», на ремонт которого в рамках программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае на 2011-2015 годы» было выделено 14,5 млн.руб. и дополнительно на приобретение оборудования – 2,3 млн. руб. Вместимость дошкольного учреждения - 90 мест, что позволило полностью закрыть очередь в детский сад в райцентре. В 2013 году начнем ремонтировать детский сад в с. Коробейниково и в прошлом году этот садик уже получил детские кровати, матрацы, подушки, постельное белье, электроплиту, стиральную машину и холодильник на сумму около 200 тыс. руб. В 2012 году в школах страны была продолжена модернизация общего образования. В рамках модернизации в район

поступило около 10 млн. руб. из них 7,7 млн. руб. на улучшение школьной инфраструктуры. За счет этих средств произведен капитальный ремонт здания крыши и замена оконных блоков в МКОУ «Брусенцевская СОШ» на сумму 4,8 млн. руб. , отремонтирован спортзал в МБОУ «Усть-Пристанская СОШ им. А.М. Птухина» на 2,8 млн. руб. . Более чем на 2 млн. руб. пополнилась материально-техническая база всех школ района – это и мебель, учебно-лабораторное и компьютерное оборудование, учебники и художественная литература. Кроме того, Усть-Пристанская школа получила комплект оборудования для столяр-ной мастерской, дополнительно получено и распределено по школам 100 комплектов лыж, 10 интерактивных досок и мультимедийных проекторов. Однако ни какое оборудование школ не может заменить талант и личность учителя, который дает массу знаний нашим детям. И надо сказать, что существует проблема преемственности поколений в нашем районе. Сегодня в школах района трудится 18% учителей пенсионного возраста. Хотя в 2012 году и приступили к работе 6 молодых специалистов, но этого явно недостаточно. И нам надо искать пути привлечения молодых специалистов. Сегодня одним из материальных стимулов для вновь прибывших педагогов является Губернаторская поддержка -100 тыс. руб., а из районного бюджета ежемесячно делается доплата в размере 10% к окладу в течении 3-х лет и подъемные в размере 10 тыс. руб. из ре-зервного фонда. Важным направлением деятельности по работе с детьми является организация отдыха, оздоровления и занятости детей. В районе сложилась система работы в этом направлении и всеми формами отдыха было охвачено 628 детей, в том числе 388 из малообеспеченных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Из федерального бюджета затраты на эти цели составили 618 тысяч рублей, из краевого бюджета составили 249 тысяч рублей. Затраты районного бюджета на оздоровление в 2012 году составили 485 тысяч рублей, в т.ч. 236 тыс. руб. на отдых детей в детских оздоровительных лагерях дневного пребывания, созданных на базе школ района. В целом в летний период в районе функционировало 15 оздоровительных лагерей с дневным пребыванием и один загородный – РОЛ «Солнечный». В итоге, летним отдыхом было охвачено 49,5% от всех учащихся. Одной из форм приобщения молодого поколения к здоровому образу жизни является спорт. Для занятий спортом у нас имеется все: хорошая база спортивных сооружений, традиции и успехи в летних видах спорта наших спортсменов. Учащиеся школы показывают хорошие результаты на краевом, российском уровнях. В 2012 году лучшими детскими тренерами в крае признаны и два наших представителя- Антимонов

Борис Николаевич и Диннер Евгений. За высокие спортивные результаты отмечены премией «Фонда юные дарования Алтайского края» Мешкова Юлия, Кожухова Анастасия. В целом за год на нашей базе проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий, из них 10 краевых. Смогли принять участие в 40 краевых соревнованиях, а в отдельных видах быть на пьедестале почета. Успешно выступали наши спортсмены на 34-летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая в с. Алтайское по легкой атлетике, баскетболу (мужчины), волейболу (мужчины), полиатлону. В с. Коробейниково успешно прошла очередная восемнадцатая летняя Олимпиада рай-она по 11 видам спорта. Для этого были построены новые баскетбольная, волейбольная, городошная площадки, беговые дорожки, реконструированы трибуны. Большую помощь в подготовке Олимпиады оказал Апасов Н.И. Хороший досуг и спортивная база - это лишь частично способствует закреплению молодежи на селе. Основой привлечения молодежи в село все-таки является обеспечение жильем и хорошая зарплата при трудоустройстве. Решению проблемы обеспечения молодых семей, специалистов жильем способствует участие района в реализации двух федеральных программ. В 2012 году 8 семей улучшили свои жилищные условия, реализовав свое право путем получения субсидий на приобретение и строительство жилья в рамках ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года», из них 4 семьи приобрели жилье на вторичном рынке, 3 семьи завершили строительство пристроек к имеющемуся жилью, 1 семья начала строительство индивидуального жилого дома. Общая сумма освоенных средств из федерального и краевого бюджетов по этой программе составила – 4,7 млн. рублей. В рамках ФЦП «Жилище», на условиях софинансирования через МЦП «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Усть-Пристанском районе» на 2011-2015 годы государственную поддержку получили 2 семьи - на строительство индивидуального жилья и приобретение жилья на вторичном рынке в размере 1,3 млн. рублей бюджетных средств, в том числе за счет местного бюджета – 338 тыс. рублей. Важнейшими направлениями деятельности в области культуры является сохранение и приумножение богатого исторического наследия района и края. Основные мероприятия проводились в рамках празднования 75-летия Алтайского края. Главными мероприятиями года стали: смотр самодеятельного художественного творчества, фестивали художественного слова и патриотической песни, а также творчества пожилых «Не стареют года, коль душа молода». Районной библиотекой проведена исследовательская работа и изданы две электронных книги «Литературные тропы Усть –

Пристани» и «Знаменитые люди района». Творческие коллективы принимали участие в краевых конкурсах и фестивалях «С любовью к Алтаю», «Твоя и моя земля». В последние годы финансирование объектов культуры была весьма скромным и наверное можно сказать, прошедший год стал переломным. Наши усилия по привлечению средств в эту сферу увенчались положительно. А именно в прошедшем году за счет средств краевого и местного бюджетов (875 тыс. руб.) была разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания Усть-Пристанской центральной районной библиотеки. Кроме того уже утверждена Губернаторская программа «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт особо значимых социальных объектов, ввод в эксплуатацию которых приурочен к 80-летию Алтайского края (Программа «80х80»)» на 2013-2017годы.», в рамках которой пройдет реконструкция культурно-спортивного комплекса в с.Усть-Чарышская Пристань. В этом году уже выделено 1980 тыс. руб. из краевого бюджета на разработку проектно-сметной документации и объявлен конкурс по выбору подрядчика. Впервые из краевого бюджета на ремонт учреждений культуры было выделено 378 тыс. рублей. . Выделенные средства, направлены на частичный ремонт отопления и крыши в Краснодарском СДК в объеме 139 тыс. руб., отопления и пола в районном Доме культуры- 189 тыс. руб., на оборудования помещения под сельскую библиотеку в Усть-Журавлихинском СДК – 52 тыс. руб., установку пожарной сигнализации в детской школе искусств 40 тыс. руб. . Неоценимую спонсорскую помощь оказал И.С.Алексеев на приобретение мультимедийной установки в районную детскую библиотеку и районный краеведческий музей в сумме 41 тыс. руб., по краевой программе « Культура Алтайского края на 2011 – 2015гг.» в Усть – Журавлихинский СДК поступила звукоусиливающая аппаратура стоимостью 29 тыс. руб. По программе культура «Усть-Пристанского района» 6 тыс. выделены Елбанскому сельсовету для приобретения оборудования в СДК и Коловомысский сельский клуб, 34 тыс. руб. направлены на поддержку коллективов художественной самодеятельности.

Глава Администрации Усть-Пристанского
района

_____ И.В. Маскаев
(подпись)

